

خبر احدثیہ

۲۹ جولائی - ۲۹ فروری - آج اٹھانے گئے کے قریب حضور اندرس نے تقریر فرمائی۔ جس میں حضور نے جامعہ المشرقین ربوہ کے طلباء کو خطاب فرمایا۔ اور مفید نفاذ فرمائیں۔ اس تقریر کی وجہ سے گلے پر اثر پڑا ہوا ہے اور زیادہ تراب ہو گیا ہے۔ آج ظہر کی نماز کے بعد پرائیجے حضور اندرس مذہم الامم کو خطاب فرمایا تھا۔ مگر گدلی خرابی کی وجہ سے حضور خطاب نہ فرما سکے۔

۲۹ جولائی - ۵ فروری - حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم کے شکیات سے اسباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم کی رحمت کا اثر حاصل کرنے کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔

لاہور - ۷ فروری - نواب عبداللہ خان صاحب کو شام کو روزانہ پینہ آرٹریفیکٹ ہوجاتا ہے۔ اسباب شکر کو دماغ میں پکڑنے

الفضل

روزنامہ لاہور

یوم چہار شنبہ

۲۹ ربیع الثانی ۱۳۴۰ھ تیسرے روز

سالانہ ۲۲ روپے
سہ ماہی ۱۳ روپے
سہ ماہی ۴ روپے
ماہوار ۲ روپے

شمارچ چھٹا

۲۹ جلد نمبر ۳۲

۲۹ تبلیغ ص ۳۰ تا ۳۱

۶ فروری ۱۹۵۱ء نمبر ۳۲

کشمیر لیاقت سے پاکستان کا حق ہے مفتی اعظم فلسطین الحاج امین الحسینی کا اعلان

کراچی - ۶ فروری - اج سیہان مقامی صحافیوں کو خطاب کرتے ہوئے مفتی اعظم فلسطین الحاج امین الحسینی نے فرمایا۔ انصاف کے کسی بھی پہلو سے دیکھا جائے کشمیر پاکستان کا حق ہے اور مسئلہ کشمیر کے سلسلے میں جو واقعات نظر آ رہے ہیں۔ دنیا اسلام بگڑے غور کے ساتھ ان کا جائزہ لے رہی ہے۔ آپ نے اس امید کا اظہار کیا کہ اقوام متحدہ اس مسئلے کے حل کا کوئی راستہ نکال لے گی

نبی اکرم کے دوشہ مبارک کی حرمت

قاسمہ - ۷ فروری - مصری حکومت نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے دوشہ مبارک کی حرمت کے لئے ۱۱ مئی ۱۹۵۰ء کو پوزٹل کی پہلی قطع منسوخ کی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ جس جگہ میں حضور اکرم کا دوشہ مبارک ہے اس کے ۱۲ انٹون ایک طرف کو جھک گئے ہیں۔ جن کو وجہ سے سادہ عبادت کو حفرہ پہنچنے کا احتمال ہے

لاہور - ۷ فروری - آج کپاس کی بین الاقوامی شادری کمیٹی میں تقریریں کرنے ہوئے۔ شام۔ ایران۔ سوڈان اور سویٹزرلینڈ کے نمائندوں نے اپنے اپنے ملک میں کپاس کی سعادت کی حالی بیان کی۔

مختصر کیکن ہم

لہندوار - ۷ فروری - برطانوی خزانہ کے نمائندے برلن میں مشرق وسطیٰ میں سرحدوں اور عراقی دروازوں سے اسٹریٹنگ اور کیا ہر کسی کے متعلق معاہدہ کی گفتگو دوبارہ شروع کرنے کے لئے یہاں پہنچے۔

دمشق - ۷ فروری - یکم سے ۱۲ فروری تک تین سو ٹن کپاس برآمد کی۔ جس کی قیمت تقریباً ایک کروڑ - ۲ لاکھ شامی لیرے ہوئی۔

عمان - ۷ فروری - عرب ارضیات فنڈ سے مغربی اردن میں عربوں کو ۵ لاکھ ہزار اردنی دینار کے ذرائع قرضے دیئے گئے۔ یہ فنڈ عرب لیگ نے فلسطین میں عرب زمینوں کی بازیابی کے لئے قائم کیا تھا۔

طهران - ۷ فروری - مجلس نے ایک سو دو قانون پاس کیے۔ جس میں راشی لادانا فنڈ کرنے کے لئے حکومت کے اختیار پر پابندی عائد کی گئی ہے۔ اس سو سے کو وزیر جنگ نے منظور کر لیا ہے

کراچی - ۷ فروری - مسلم سماج کے پاکستان دستور ساز اسمبلی کا بجٹ کا اجلاس ۶ مارچ کو شروع ہوگا۔

لاہور - ۷ فروری - کہیں سلیکشن بورڈ کے صدر مسٹر ظفر اقبال نے ایک بیان میں اس امر کا اظہار کیا ہے کہ مسٹر ایس۔ پی سنگھ نے بورڈ کے فیصلے کے خلاف کاغذات نامزدگی داخل کی ہیں۔ کیونکہ عورتوں کے لئے اسمبلی کی علیحدہ نشستیں معین ہوں گی۔

ذرائع پیداوار میں پیش کیلئے مزید پائی کی ضرورت

لاہور - ۷ فروری - سر جان رسل سائینس پریزیڈنٹ انٹرنیشنل سوسائٹی آف سوائس سائنس اور شہرہ آفاق ماہر علم الارض نے جو مرکزی حکومت کی دعوت پر پاکستان آئے ہیں۔ منگلوار کو لاہور کے متعدد مکانات کا معاشرہ کیا اس میں پوپل سر جان رسل محکمہ زراعت کے سیکشن میں تھے۔ جہاں سو وقت نے بچوں - بچوں انڈون اور دوسری نواحی ایشیا کی قسم دار تقسیم کا طریقہ ملاحظہ کیا۔ ایک بعد سر جان رسل گیشن ڈیرج انٹرویو میں پہنچے وہاں انہوں نے دیریا کے بہاؤ کی ترتیب اور پستی ٹیوب ویل - زمین کا سیکائی عمل وغیرہ کے سلسلے میں تحقیقاتی کام کا معاشرہ کیا۔

آپ دوپہر کے وقت منگلپورہ کی لیڈر سلیکشن ڈیرج انٹرویو میں ایسی بیرونی تجربات اور زمین کے مسائل پر

بچوں کو مخصوص زمین میں ہی اور ملک کی نقل و حرکت کے متعلق تحقیقاتی کام کو دیکھنے کے لئے گئے۔ سر جان رسل کی تحقیقاتی ٹیم نے پنجاب کی ذرائع پیداوار میں پیشی کے لئے زیادہ پانی کی ضرورت ہے۔ اور یہ کہ ہمارا اہمیت اہم اور ذریعہ سکند زمین سے نقصان دہ نمک یا شور کے اخراج سے متعلق ہے۔ سیم کے متعلق موصوف نے کہا کہ پانی کے نکاس درے اعلیٰ طریقہ سے ہی سطح زمین کے نیچے ٹھہرنے ہوتے پانی پر قابو پا جا سکتا ہے۔ خواہ یہ کھلی یا ڈھکی ہوئی نالیوں کے ذریعہ کیا جائے۔ یا ٹیوب ویلنگ کے ذریعے۔

۴ کی سبب معمول سہلائی کی دوبارہ بحالی کے لئے بھی استعمال کرنے والے اسمبلی میں پورا پورا تعاون کریں گے۔

منویر خواتین کی زبانی دکا کو تیز کیا جا

شیخ صادق حسن کی پریس کانفرنس

لاہور - ۷ فروری - بازیابی انخوا شدہ خواتین کی ولایت پاکستان کمیٹی کے صدر شیخ صادق حسن نے آج ایک پریس کانفرنس میں منویر خواتین کی خطاب کرتے ہوئے اس امر کا اظہار کیا کہ کمیٹی کی طرف سے ایک وفد جو صدر کمیٹی کے علاوہ خان صاحب نواب نصر اللہ خان، حنیفہ محمد صدیق، شیخ محمد حسن اور مسٹر رضوی پر مشتمل ہوگا، ۷ فروری کو ہندوستان جانا ہے۔ یہ وفد وہاں ایک ہفتہ قیام کرے گا۔ اور اس عرصہ میں مشرقی پنجاب کے مختلف علاقوں کا دورہ کر کے پالی کے حکام اور ذی اثر حضرات پر اس طریق کار کی وضاحت کرے گا کہ جن پر عمل کئے بغیر یہ اہم ترین مسئلہ حل ہوا نہیں جاسکتا۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ اعزہ عورتوں کی بازیابی کے سلسلے میں اب تک جو عوامی سہی کی گئی ہیں۔ ان کا نقلی بخش نتیجہ برآمد نہیں ہوا ہے ابھی ہزاروں ہزار مسلمان عورتوں کو برآمد کرنا باقی ہے۔ اگر ایسے ذرائع اختیار نہ کئے گئے کہ جن کے نتیجے میں ذرا طرف وسیع پیمانے پر بازیابی عمل میں آسکے تو پھر یہ مسئلہ کبھی حل نہ ہو سکے گا۔ فروری ہے کہ پاکستان اور ہندوستان کی حکومتیں اس مسئلہ کو دوسرے بین الملکی مسائل کی طرح اہم قرار دیتے ہوئے اعلیٰ پیمانے پر حکام بالا کی ایک کانفرنس طلب کریں۔ اور اسکو فوری طور پر حل کرنے کے لئے موثر ٹیموں اور ذرائع فیصلے عمل میں لائیں۔ اس ضمن میں آپ نے زور دیا کہ دونوں حکومتیں تین مہینے کی مبعوث مقرر کر کے اعلان کریں کہ اگر لوگ اس عرصہ میں انخوا شدہ خواتین کو حکومت سے ملوانے نہ کریں گے۔ تو پھر ایسے سببوں کو سمجھنا سزا دی جائے گی۔ آپ نے کاٹڈ ڈاک تعداد بڑھانے اور برآمد ہونے والی عورتوں کا فوری طور پر تبادلہ عمل میں لانے پر بھی زور دیا۔ (دستخطات لاہور)

مشکل سے جھوٹ تک کی استعمال کیجیے

صنعتی اداروں سے اپیل

لاہور - ۷ فروری - جو گنڈ رنگیں اچانک بر فاری سے پانی نیم منجم حالات میں ہونے کے باعث بجلی کی ترسبول سہلائی میں فوری طور پر سہلائی کی واقع ہو گئی ہے جو گنڈ رنگ پاور ہاؤس کو سہولت دینے کی غرض سے مشرقی پنجاب اور پاک پنجاب کی حکومتوں کے درمیان برے پائے ہے کہ ۲۵ کلواٹس کے ذرائع قدر میں بجلی استعمال کرنے والے صنعتی اداروں سے استدعا کی جائے کہ وہ اپنے کارخانوں میں منگولہ کارم کے چاہنے سے جھوٹ کی بجلی تک بجلی استعمال نہ کریں۔ تاہم یہ کہ موجودہ صورت حال کی اہمیت کو ملحوظ رکھتے ہوئے بجلی

تحریک جدید کے وعدوں کی آخری تاریخ

جیسا کہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بفرمادے ہیں۔ اسلئے مغربی پاکستان کے لئے تحریک جدید کا وعدہ بھجوانے کی آخری تاریخ دس فروری ہے۔ یہ تاریخ قریب آ رہی ہے۔ لیکن ابھی تک بہت سے اجاب اور جماعتوں کی فہرستیں مرکز میں وصول نہیں ہوئیں۔ دفتر کی طرف سے اجاب کو ساتھ منظروری کی اطلاعات دی جا رہی ہیں۔ اگر کسی دورت یا جماعت کو وعدہ بھجوانے کے اندر انکے اندر منظورری کی اطلاع نہ ملے۔ تو ایسے دوستوں کو سمجھ لینا چاہیے کہ ان کا وعدہ دفتر کو نہیں ملا۔ جملہ سیکرٹریاں جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ جلد سے جلد اپنی جماعتوں کی فہرستیں مکمل کر کے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے حضور ارسال فرمائیں۔ اگر کسی جگہ کے عہدہ داران کسی وجہ سے فہرست مکمل نہیں کر سکے۔ تو دوسرے مخلصین کو ایسے موقع پر آگے بڑھنا چاہیے۔ اور خود فہرستیں مکمل کر کے بھجوا دینی چاہئیں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ ہر احمدی کو تحریک جدید میں شامل کرنے کی کوشش کی جائے۔ اس طرف خاص توجہ کی ضرورت ہے۔

(دیکھو! اعمال تحریک جدید)

حضرت مولوی کرم الدین ضامنی وفات

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اصحاب حضرت مولوی کرم الدین صاحب کی وفات مورخہ ۱۱ کو موضع بھبھا کلاں تحصیل قصور میں ہوئی۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ کی پیدائش قصبہ میانی ضلع لاہور میں ہوئی۔ آپ صوفیا خاندان کے سربراہ تھے۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دعوت کیا۔ تو بذریعہ حافظ محمد بوست ضلع لاہور آپ قادیان دارالامان برائے ملاقات حضرت اقدس گئے اور وہ فرمایا کرتے تھے کہ پہلی ملاقات سے ہی میں نے حضور کے اخلاص اور شکل بزرگوں کے فرمودہ کے مطابق پاکر جوت کر لی۔ آپ بیان فرمایا کرتے تھے کہ ۱۹۲۹ء میں میں نے بیعت کی تھی۔ عرض آپ کی بیعت ابتدائی صورت مسیح موعود کے زمانہ کی ہے۔ آپ لمبا عرصہ جماعت احمدیہ الیانی کے سکرٹری کی حیثیت سے کام کرتے رہے ہیں۔ آپ بڑے متقی پارہ اور بزرگ تھے۔ آپ کی صحبت میں تقویٰ اور محبت الہی پیدا کرنا کرتے تھے۔ آپ مولانا روم اور شیخ صدیقی کی تلمیذ اور اللہ شاہ پڑھ کر حضرت مسیح موعود کی تبلیغ کیا کرتے تھے جس لوگ باوجود مخالفت ہونے کے اطمینان سے سنتے تھے اور اثر قبول کرتے تھے۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ذکر بھی اس طرح کیا کرتے تھے کہ لوگ مخالفت نہیں کرتے تھے۔ آپ کو خداوند تعالیٰ نے قبولیت دعا میں انعام عطا کیا ہوا تھا۔ غیر احمدی لوگ بھی آپ سے دعائیں کر دیا کرتے تھے۔ مولوی صاحب کے دو فیصلے تھے مگر اولاد کسی سے بھی نہیں ہوئی تھی۔ اسلئے آپ بیٹیوں کو بہوش کیا کرتے تھے۔ آپ نے کچھ عرصہ ربارت پٹیالہ میں پڑھائی اور پنجاب آکر پناہ لینی کرتے رہے اور حکام کو تبلیغ کیا کرتے تھے۔ کسی سے ہستے نہ تھے۔ ہماری جماعت کے شیخ مسعود احمد صاحب آفیسر انبار اور چوہدری محمد غلام صاحب نائب تحصیلدار کے لئے اکثر دعائیں کیا کرتے تھے اور ان کے احسانوں کے مارج تھے۔ مذکورہ بالا ہر دو حضرات بھی آپ سے اکثر دعائیں کر دیا کرتے تھے میں بھی ایک لمبا عرصہ مولوی کرم الدین صاحب مرحوم کی صحبت میں گزارنا رہا ہوں۔ میں نے مدت کے کچھ عرصہ میں کبھی بھی آپ کو سوتا ہوا نہیں پایا بلکہ مشغول دعا یا دیکھا ہے۔ موصوفی حیثیت مجموعی وہ ایک عارف باطنی اور سونے تھے تمام اصحاب حضرت مسیح موعود و درویشان قادیان و حضرت اقدس حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بندہ العزیز کی خدمت میں حضور صاف اور احمدی جماعت میں عموماً العجا کرنا ہوں کہ آپ کی علوی درجات کے لئے دعا فرمادیں۔ نیز ان کی اہلیہ احمدی اور بے وادث ہے اس کے لئے بھی دعا فرمادیں کہ خداوند تعالیٰ ان کا شگفتگی ہو۔ آمین

(حاکم رشید احمد علی احمدی دورانی خان کالبر احمدی لاہور پندرہ فروری ۱۹۵۱ء)

خریداران الفضل نوٹ فرمائیں!

مختار خزانہ کیا جا رہا ہے کہ خریداران الفضل تمہارے اخبار بذریعہ سنی آرڈر بھجوائیں۔ دی۔ بی کا نظام نہ کریں کہ اس میں آپ کا فائدہ ہے۔ لیکن اس کی طرف احباب کی حقہ توجہ نہیں فرمائیے۔ جو تقریباً ہے کہ بعض وقت ڈاکخانہ سے دی۔ بی کی رقم کا فی خط و کتابت کے بعد بھی دفتر کو وصول نہیں ہوتی۔ حالانکہ آپ دی بی چھوڑا کھلے ہوتے ہیں اور قیمت ڈاکخانہ کو آپ کی طرف سے ادا عہدہ ہوتی ہے۔ آج کے بعد دفتر بذراہت اسی رقم کو تسلیم کر لیا جائے جو دفتر میں وصول ہوجائے گی باقی کسی رقم کا ذمہ دار نہ ہوگا۔ کیونکہ دی بی اس مجبوری کے باعث کیا جاتا ہے کہ خریدار کی طرف سے رقم باوجود اعلان کے وقت پر نہیں پہنچتی۔ بعض دفعہ دی بی سنی آرڈر ڈاکخانہ میں ادھر ادھر ہو جاتا ہے اور رقم دفتر کو نہیں ملتی۔ بس اوقات دی بی سنی آرڈر راستہ میں گم ہو جاتا ہے اور رقم دفتر کو نہیں ملتی۔ ایسی صورت میں اگر اخبار آپ کو نہ ملے گا تو اس کی ذمہ داری دفتر بذراہت نہ ہوگی۔ (مینیجر الفضل)

جماعت احمدیہ کی بیسیوں مجلس مشاورت

۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵ مارچ ۱۹۵۱ء بمقام راجہ منقذ ہنگی جماعت احمدیہ کی بیسیوں مجلس مشاورت کا اجلاس ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵ مارچ ۱۹۵۱ء مطابق ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵ مارچ ۱۹۵۱ء بروز جمعہ ہفتہ۔ انوار بمقام راجہ منقذ ہنگی جماعت کے لئے احمدیہ کو چاہیے کہ وہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے دفتر ہڈام پورٹ کریں۔ (پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ)

راجہ میں خدمت سلسلہ کا نادر موقع

صدر انجمن احمدیہ پاکستان راجہ کو محکمہ تعمیر کے لئے تجزیہ کار ٹرانسپیرنٹ کی فوری ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب لیاقت معقول دی جائے گی۔ جو دوست راجہ میں رہ کر اس کی برکات سے مستفیع ہونا چاہیں۔ وہ اپنی درخواستیں بعد نقل اسناد و تصدیق پریذیڈنٹ یا امیر جماعت سیکرٹری تعمیر راجہ کے نام بھجوائیں اپنی درخواست میں اپنے تجزیہ اور کم از کم تنخواہ کی تفصیل بھی دی جائے۔ (ناظر اعلیٰ راجہ)

تقدیر امیر جماعت ہائے احمدیہ پوائنٹل سندھ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے محکم صوفی محمد رفیع صاحب رٹائرڈ ڈپٹی سیرینڈنٹ پوسٹ سکھر کا فخر بطور پوائنٹل امیر (صوبہ سندھ) ۳۰ شہادت ۱۳۳۳ھ (اپریل ۱۹۱۵ء) تک منظور فرمایا ہے۔ جماعت ہائے متعلقہ نوٹ فرمائیں۔ (ناظر اعلیٰ راجہ)

فارم رکنیت خدام الاحمدیہ

محالہ جلد تو فارم پر کر کے درمکڑ میں بھجوا دیں جملہ خدام خدام الاحمدیہ کو فارم رکنیت خدام الاحمدیہ موعود سے مطبوعہ درجہ کے بھجوانے چاہیے جملہ خدام اور زعماء اس کے متعلق فوری کارروائی کریں ہر خادم سے فارم پر کرنا اور اسی طرح کوئی کوئی اس کے اندراجات دست ہوں۔ اصل پر شدہ فارم مرکز میں بھجوائیں۔ یہ یاد رہے کہ پاکستان میں جملہ احمدی نوجوانوں کی خدام الاحمدیہ میں شمولیت لازمی ہے۔ اس لئے پرس رخصتی نوجوان سے جس کی عمر ۱۵ اور ۱۶ کے درمیان ہے فارم رکنیت کا پر کرنا لازمی ہے۔ جس کوئی خدام اس میں نہیں رہنا چاہے جسے فارم رکنیت پورا کرنا ہو۔ فارم پر کرنا کے بعد انہیں بذریعہ رجسٹری دفتر خدام الاحمدیہ رجسٹر میں بھجوا دیا جائے نائب محمد خدام الاحمدیہ مرکزی

روزنامہ

(فضل)

لاہور

بروز بروز ۱۹۵۱ء

دعا

قارئین کرام ہمارے پیارے امام نے گزشتہ ۲ روزی کے جمعہ کے خطبہ میں جامعہ کو چالیس دن یعنی ۱۳ روزی سے لے کر ۲ مارچ جس میں دونوں تاریخیں شامل ہیں خاص طور پر دعائیں پڑھنے کے لئے مقرر فرمائے ہیں۔ اور اجاب کو دعوت دہی ہے کہ وہ اس دعا میں جلد میں غولیت کریں۔ اسلام میں دعا کا جو مقام ہے وہ قرآن کریم کے مطالعہ سے بھی اعلیٰ طرح واضح ہو جاتا ہے قرآن کریم کا اختتام ہی اس عظیم الشان دعائے شروع ہوتا ہے جس کو سورہ فاتحہ کہا جاتا ہے۔ اور جو خود اللہ تعالیٰ نے انسانوں کو سکھائی ہے۔ پھر تمام قرآن کریم سے دعا کی اجابت اور اس کے طریق پڑھنے کی پیلوڈوں سے زور دیا گیا ہے۔ اور دعا کے بہت سے نئے نئے دینے گئے ہیں۔ یہی بات تو یہ ہے کہ قرآن کریم کی تمام تعلیم دعا ہی کے گرد جگہ کھاتی ہے۔ اسلام کا مرکز نقطہ دعا ہے۔

پھر اگر ہم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کا مطالعہ کریں تو ہمیں معلوم ہوگا کہ گو آپ نے ظاہر اسباب کو کبھی ترک نہیں کیا۔ مگر آپ کا تمام تر انحصار دعا پر ہی تھا۔ آپ دن رات خود ہی دعاؤں میں مصروف رہتے تھے۔ اور ایسا لے لے کر دعاؤں کو بھی دعاؤں میں مصروف رہنے کے لئے ہدایت دیتے رہتے تھے۔ آپ نے ہر فصل کے سنے دعا میں تجویز فرمائی ہیں۔ یہاں تک کہ گھر سے باہر جانے گھر میں واپس آنے۔ غسل کرنے کپڑے پہننے۔ حتیٰ کہ رنج حاجت کے لئے جانے اور آنے کے لئے بھی دعائیں مخصوص کی ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ آپ کے اسوہ حسنہ کو دیکھا جائے۔ تو ایک مومن کی تمام زندگی ہی دعا میں مرکوز ہو کر رہ جاتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تو ہر حرکت کے لئے دعا کا بیج نہ اس طرح لگایا کہ گویا ہر حرکت بذات خود ایک دعا ہی ہے اور ملوں کیا ہے؟ دعا کا ایک جہت پھر تا محمد۔ اس کے باوجود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ایسے مواقع بھی آئے ہیں کہ آپ نے خاص طور پر دعا پر زور دیا ہے۔ بدر کی جنگ شروع ہونے سے پہلے جو دعا مانگی ہے۔ سو وہ ایک خاص دعا ہے۔ حضرت ام سلمہ کی دعا ہے۔ جس میں آپ نے اللہ تعالیٰ سے درخواست کی کہ اگر آج یہ مومنوں کی جماعت مٹ گئی۔ تو دنیا پر تیرا

کوئی نام بند کرنے والا نہیں رہے گا۔ اللہ تعالیٰ نے جس طرح آپ کی یہ اضطرابی دعا منظور فرمائی۔ وہ واقعہ تاریخ دنیا میں ایک بڑے نور نشان بن کر ہمیشہ تک جھکتا رہے گا۔

قرآن کریم سے پتہ چلتا ہے کہ اولوا العزم انبیاء علیہم السلام اضطرابی موافقہ ہمیشہ اس تیرہ ہدف شرف سے کام لیتے رہے ہیں۔ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر جتنے بھی انبیاء علیہم السلام آئے ہیں۔ سب نے مخالفین کے مقابلہ میں اس ہتھیار سے کام لیا ہے اور ہمیشہ فتح یاب ہوتے رہے ہیں۔

دعا دراصل اللہ تعالیٰ کے قادر مطلق ہونے کا سب سے بہتر براہ راست ثبوت ہے جس کو ہر انسان خود آزما سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے خود اپنے کلام پاک میں فرمایا ہے کہ وہ مضطرب کی دعا ضرور سنتا ہے۔ مضطرب وہ ہوتا ہے جس کے خلاف تمام مادی اور ظاہری اسباب ہوجاتے ہیں۔ اور اسکو سوائے اللہ تعالیٰ کے سہارے کے اور کوئی سہارا باقی رہتا نظر نہیں آتا۔ جب یہی حالت میں دعا کی جاتی ہے۔ تو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے میں مضطرب کی دعا سنتا ہوں۔ مثل بات یہ ہے کہ مضطرب ہی مومن کا صحیح موقف متین کرتا ہے۔ وہ اس وقت اللہ تعالیٰ کے بالکل نزدیک ہوجاتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ اسکو تسلی دینے کے لئے خود آگے بڑھتا ہے۔ اور اسکو اپنی آغوش میں لے لیتا ہے۔ اور اسکو مادی اسباب کے غلبہ کا مایاب کر دیتا ہے۔ جس سے مومن کا ایمان اور بھی تقویت حاصل کر لیتا ہے۔ اور اس کے کاموں میں اعجازی صفت پیدا ہوجاتی ہے۔ اور ایسے ایسے خرق عادت واقعات ظہور پذیر ہوتے ہیں۔ کہ مادی اسباب پر ناز کرنے والے ششدر ہو کر رہ جاتے ہیں۔

یقین کیجئے دعا ہی دین کا مرکز نقطہ ہے دعا ہی اسلام کا محور ہے۔ دعا ہی مومن کی کلید کامیابی ہے۔ جو لوگ اس کے منکر ہیں وہ زندگی کے حقیقی راز سے محروم ہیں۔ خواہ بظاہر تم دنیا کے مسلمانوں کے ساتھ ہی کیوں نہ ہوں۔ اضطرابی حالتوں کی دعاؤں کے ساتھ ہی وہ تمام مادی سامان دھرے کے دھرے رہ جاتے ہیں۔ جن پر مخالفین کو ناز ہوتا ہے۔ خدا کا ایک بندہ مٹا نہیں کے مٹی کی دل لشکروں پر مچھا ہوا ہوتا ہے۔ اضطرابی حالت کی دعا کا تیر کبھی خالی نہیں جاتا بشرطیکہ اس کا

دل ایک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا دل ہو۔ ایک سید علیہ السلام کا دل ہو۔ ایک بچے مومن کا دل ہو جو واقعی ایک مجسمہ استعجاباں بنے۔ جو ہر مومن دعا بن جائے۔

یہ اضطرابی دعا ہی تھی جس نے آدم کو سجایا یہ اضطرابی دعا ہی تھی جس نے حضرت نوح کی کشتی کو عالمگیر طوفان سے صحیح و سالم نکال دیا۔ یہ اضطرابی دعا ہی تھی جس نے حضرت ایوب کے صحیح و عطا کی۔ اور یہ اضطرابی حالت کی دعا ہی تھی جس نے مسیح کو یودیوں کے پیچھے سے اور صلیب کی ذلیل موت سے محفوظ کر دیا۔ اللہ انشت اضطرابی تھا کہ اضطرابی دعا ہی تھی جو سو جاتے ہیں۔ مگر آپ ان کو جگا جگا کر دعا مانگنے کی تاکید کرتے اور تمام رات اسی اضطراب میں دعا مانگتے ہیں۔ گوارا دیتے ہیں۔ ایسے عظیم الشان انسان کی ایسی حالت کی دعا بھی قبول ہوتے سے وہ سکتی تھی یہ ایسا خیال کرنا کتنا ظلم ہوگا۔ اللہ تعالیٰ پر کتنی بے رحمی ہوگی۔ وہ جس نے فرمایا ہے کہ میں ہر مضطرب کی دعا سنتا ہوں۔ اور پھر جب ایک نبی اللہ مضطرب ہوتا ہے۔ تو وہ کس طرح دیکھ سکتا ہے۔

جس طرح حضرت سید علیہ السلام حواریوں کو جگا جگا کر دعا مانگنے کی تاکید فرمائی ہے اس طرح آپ پر سید المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز بھی ہیں جگا جگا کر دعاؤں کی طرف بلا رہے ہیں اضطرابی

دور سے ہم گزر رہے ہیں۔ وہ ایسی ہی دعاؤں کا ممتحن ہے۔ یہ اضطرابی دور کی ہے یہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اپنے بندوں کو قرب کی دعوت ہے کہ آؤ میرے بند میری آغوش میں آؤ۔ میں ہی تمہارے دکھ کا مداوا ہوں۔ آؤ آج میں پھر دنیا پر ایک نشان قائم کرنا چاہتا ہوں۔ دنیا کے اسباب پر ناز کرنے والوں کو پھر ایک سبق سکھانا چاہتا ہوں۔ اسی طرح کا سبق جس طرح کا سبق ہم نے اپنے اپنے وقت میں گزشتہ قرون کو سکھایا ہے۔ جس طرح سولے کو بھٹی میں ڈالا جاتا ہے۔ کہ تمام کھوٹا سٹر بل جائے اور کھرا کامل عیار سونایا رہ جائے۔ اس طرح مومن اضطرابی دعا کی بھٹی میں ڈالا جاتا ہے۔ تاکہ اس کی روح اور بھی پاک و صاف ہو کر کن کن کی طرح چمکنے لگے۔ اور اس کے روال روال سے

فوت و درب الکعبہ
کی صدا آنے لگے۔

ہم پر یہ اضطرابی دور ہے۔ اس لئے آؤ ہم سب سجدہ میں گر پڑیں۔ اللہ تعالیٰ کے کلام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت پر عمل کریں بے شک دنیا والے کہیں گے کہ م یہ غافل گر گئے بعد سے میں جب تک قیام آیا مگر حقیقت یہ ہے کہ جسکو سجدہ سے میں گرا نہیں آتا۔ اس کو قیام میں کھڑا ہونا ہی نہیں آتا۔

اکھو مرا قرآن زمانے کو سنادو

اکھو مرا قرآن زمانے کو سنادو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہر باغ میں ہر راخ میں یہ زمزمہ گادو
کافی مرے بندوں کے لئے ہے یہی منشور
منشور جو بندوں نے بنائے ہیں جہلا دو
اٹھے ہیں ان المحکمہ کا جو لے کے سہارا
اللہ کا تخت ان کے دلوں میں بھی بچھا دو
وہ آپ بپا کرتا ہے خود اپنی حکومت
اے فتنہ گرو فتنوں میں فتنے نہ جگا دو
جس علم سے تنویر خدا مل نہیں سکتا
اس علم کے سب نقش دماغوں سے مٹا دو

”کیا وقت نہیں آیا کہ ہم آپس کے لڑائی جھگڑے چھوڑ کر متفق و متحد ہو جائیں“

الدكتور الحاج عبدالوہاب العسکری عراقی نمائندہ مؤتمر اسلامی کی ربوہ میں تشریف آوری

Digitized by Khilafat Library Rabwah

میں نے آپ کی جماعت کو بہترین جماعت پایا ہے۔ جو نیکی کا حکم دیتی ہے۔ نماز کو قائم کرتی ہے۔ زکوٰۃ دیتی ہے۔ جو کچھ اللہ تعالیٰ نے انہیں دیا ہے۔ اس سے خرچ کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے دستہ میں جہاد کرتی ہے۔ ان صفات کی مالک جماعت لائق ہے کہ اس کا مستقبل شاندار اور روشن ہو۔ کیونکہ خدا تعالیٰ اپنے مومن بندوں کی ہمیشہ مدد کرتا ہے۔

دالحاج عبدالوہاب العسکری

کا نتیجہ ہے میں دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ آپ کی صفائی توت سے تائید کرے۔ تاہم پاکستان میں آپ عوام کے لئے لڑ جائے پناہ اور مسلمانوں کے لئے ایک مضبوط دیوار بنیں۔

آخر میں فرمایا:-

میں نے آپ کی جماعت کو بہترین جماعت پایا ہے۔ جو نیکی کا حکم دیتی ہے۔ نماز کو قائم کرتی ہے۔ زکوٰۃ دیتی ہے۔ جو کچھ خدا تعالیٰ نے انہیں دیا ہے اس سے خرچ کرتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے راستے میں جہاد کرتی ہے۔ ان صفات کی مالک جماعت اس لائق ہے کہ اس کا مستقبل شاندار اور روشن ہو کیونکہ خدا تعالیٰ اپنے مومن بندوں کی ہمیشہ مدد کرتا ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد حکم سید زین العابدین ولی اللہ صاحب نے فرمایا:-

جس طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت کے مسلمان مسجد نبوی کی کچی عمارت پر جس کی چھت بارش کو کبھی نہیں روک سکتے تھے۔ خوش تھے۔ اور اس پر فخر کرتے تھے۔ اسی طرح ہم بھی ان کے مکانوں۔ گرد و خمار سے لڑتی ہوئی سڑکوں اور سبزی و شادابی سے خالی زمین پر خوش ہیں۔ اور اس پر فخر محسوس کرتے ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں۔ کہ یہاں آئندہ کسی وقت میں نہیں ہی ہوگی۔ باغات بھی ہوں گے۔ اور زندگی کا دیگر سہولیات بھی میسر ہوں گی۔ لیکن یہ چیزیں تو مسلمانوں کے پاس پہلے ہی رہی ہیں۔ یہ کوئی نئی چیز نہیں۔ انوکھی چیز جو ہمارے مسوز زمانہ نے کسی اور جگہ نہیں دیکھی۔ وہ ان جوانوں کی موجودگی ہے۔ جو اپنے والدین۔ اعزاد و اقارب کو چھوڑ کر اپنے آرموں اور سہولتوں پر لات مار کر اپنی دنیاوی عزت و جاہ سے منہ موڑ کر محض فداقت کی خاطر زندگیاں و نقت کر کے یہاں آگئے ہیں۔ اور اس میں وہ فخر محسوس کرتے ہیں۔ یہ چیز ہمارے مسوز زمانہ کو اور کسی جگہ نظر نہیں آئے گی۔

مکرم شہ صاحب کی تقریر کے بعد مکرم مولوی ابو انیس نورالحق صاحب فاضل پرنسپل جامعۃ المشرفین نے الدکتور الحاج عبدالوہاب العسکری کا ان کی دعوت قبول کرنے پر شکریہ ادا کیا۔ اور کہاں امید رکھتا ہوں کہ آپ مؤتمر اسلامی کے اجلاس سے فارغ ہونے کے بعد بھی یہاں تشریف لائیں گے اور اپنے تاثرات سے ہمیں مستفیض فرمائیں گے۔ وہ دعا کے بعد فریاد پڑھا۔

سلطان احمد پیر کوٹ

ہم صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔ اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں پڑھنے کے لئے دے۔

باقی رہا اس کا مال پھینا گیا۔ اور اس کے خون سے بھری کھیل گئی۔ حالانکہ کسی وقت اسکی یہ حالت تھی۔ کہ وہ عقاب سے بھی زیادہ مضبوط تھا۔ اور اللہ اور اس کے رسول کی طرح غالب تھا۔ جیسے فرمایا: *وان العزیز ذلہ وللرسول و للمؤمنین*۔ اور بس سے بڑھ کر عقاب یہ ہے کہ یہ سب مصائب صرف مسلمان پر ہی آ رہے ہیں۔ حالانکہ وہ ایسی جماعت سے تعلق رکھتا ہے جو کسی وقت دنیا پر حاکم تھی۔ اور اسکی عزت اور بزرگی پر ناراضگی کا اظہار نہیں کیا جاتا تھا۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔ چاند نظر اور دس ہزار کے لشکر بہترین لشکر ہوتے ہیں۔ اور اتنی تعداد کے ہوتے ہوئے کوئی فوج قبیل اللہ ہونے کی وجہ سے منسوب نہیں ہوتی۔ لیکن ہمیں یہ لوگ کہ باوجود اس کے کہ ہم چھوڑ کر پڑے۔ لاکھ تعداد میں تھے۔ لیکن یہودیوں سے منسوب ہو گئے۔ تاکہ ہم اس امت کے افراد نہیں۔ جس نے کسی وقت قبضہ و کبریٰ کی عظیم الشان سلطنتوں کو دس ہزار کے لشکر کے ساتھ تباہ و برباد کر دیا تھا۔ پھر ہم نے اتنی ہی تعداد کے ساتھ اندلس کو فتح کیا۔ کیا وقت نہیں آیا۔

کہ ہم آپس کے لڑائی جھگڑے چھوڑ کر متحد و متفق ہو جائیں۔ ہمیں اہمۃ وسطاً کا لقب دیا گیا ہے۔ اور ہم پر واجب ہے۔ کہ ہم شمال و زمین سے تعلق توڑ کر اپنی غلطیوں اور کوتاہیوں کی وجہ سے آستانہ رالوہیت پر گرج جائیں۔ فداقت کے حصوں کو گرا جائیں۔ کہ وہ ہماری ان مصائب کو دور کرے۔ اور ذلت اور رسوائی کے گڑھے سے ہمیں باہر نکال لے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ خدا تعالیٰ ہمارے ساتھ ہے۔ اور وہ یقیناً ہماری مدد کرے گا۔

تقریر کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا۔ تقسیم ملک کے بعد جو تباہی آئی۔ اس سے جس طرح دوسرے مسلمان محفوظ رہیں۔ آپ لوگ بھی اسکی زد سے نہیں بچ سکتے۔ لیکن اتنی بڑی تباہی و تعلق کو برداشت کرنے کے بعد اس علاقہ میں آپ جس قسم کی جدوجہد کر رہے ہیں۔ اور اپنی زندگی کا جو ثبوت آپ لوگوں نے پیش کیا ہے۔ وہ ہمارے لئے قابل تقلید ہے۔ اور یہی اسے دیکھ کر بہت خوش ہوا ہوں۔ سبقت کی جو روح آپ لوگوں میں پائی جاتی ہے اور آپ جو حد بلکہ ترقی کر رہے ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ یہ حضرت صاحب المقام الجلیل امام جماعت احمدیہ کی خاص توہمات

یقینی ہے۔ الدکتور الحاج عبدالوہاب العسکری نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا:-

آپ لوگوں نے جو میرا عزت و احترام کیا ہے۔ یہ اسلامی اخوت کا بہترین نمونہ ہے۔ اور میں اللہ تعالیٰ کا انتہائی شکر گزار ہوں۔ میں آپ کو تباہ چاہتا ہوں۔ کہ ہم مؤتمر عالم اسلامی میں اس وحدت اسلامی کے میلے ہیں۔ جس کی طرف دعوت دینے میں آپ کی جماعت ہم سے سبقت لے گئی ہے۔ اور اب بھی ہم سے پیش پیش رہتی ہے۔ یہ وحدت اسلامی اس وقت تک کامل نہیں ہو سکتی۔ جیتنگ کہ امت مسلمہ کا ہر فرد ایک لای میں منگ نہ ہو جائے ایک وقت تھا۔ جب مسلمانوں کی حکومت اگر ایک طرف اسپین تک پھیلی ہوتی تھی۔ تو دوسری طرف چین بھی اس کا ایک حصہ تھا۔ اور حکومت اور انصاف میں اس کا کوئی شبہ نہ تھا۔ لیکن جب ہم جاہل صواب سے بٹ گئے۔ ہمیں ذلت و رسوائی کا سامنا کرنا پڑا۔ قرآن مجید میں خدا تعالیٰ کا صریح حکم موجود تھا۔ *لا تفتروا*۔ کہ اے مسلمانو تم تفرقہ بازی کا شکار نہ بننا۔ لیکن باوجود فداقت کے لڑنے کے ڈرانے کے ہم تفرقہ بازی کا شکار بن گئے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔ اختلاف امتی رحمت ہے۔ میری امت کا اختلاف فی الراء رحمت ہے۔ لیکن یہ اختلاف فی الفروع تھا۔ اختلاف فی الاصول نہیں تھا۔ اور ایسا اختلاف نقصان نہیں ہوتا۔ لیکن نفس شریعت تبدیل نہیں ہوتی۔ اس میں کوئی تغیر نہیں آتا۔ اس لئے قرآن کریم تو حید اور افوت ایسی چیزیں ہیں جو قیامت تک رہیں گی۔ جب تک ہم ان چیزوں کو مضبوطی سے پکڑے رہے۔ ہم ان سے بقدر رحمت حصہ پاتے رہے۔ لیکن اب ہم نے اپنے نوجوان چیزوں سے پھیر لی ہے۔ اور ایک دوسرے پر لفظ بازی کا مسلہ شروع ہو گیا ہے۔ ہم ایسی باتوں پر ایک دوسرے سے جھگڑنے لگ گئے ہیں۔ جن کی دلیل قرآن مجید سے کہیں نہیں ملتی۔ یہاں تک کہ وہ جماعت جو اپنے آپ کو دوسروں سے صالح سمجھتی ہے۔ وہ بھی ان ہیودہ باتوں سے بچ نہیں سکی۔ اس کا نتیجہ ہوا کہ مسلمان اپنے گھر میں بھی ذلیل سمجھا جانے لگا۔ اس کی عزت جاتی رہی۔ اس کی مقدس چیزوں کا احترام

درجہ ۲۶ جنوری ۱۹۷۲ء کو مؤتمر عالم اسلامی کے کراچی میں ہونے والے اجلاس میں عراق کے نمائندہ الدکتور الحاج عبدالوہاب العسکری جو احمدیت کے عارضی مرکز ربوہ کو دیکھنے کے لئے یہاں آئے ہوئے ہیں۔ ان کے اعزاز میں جامعۃ المشرفین کی طرف سے زیر صدارت مکرم شیخ ذراحد صاحب مینسٹریف دمشق ایک اہم اجتماع منعقد کیا گیا۔ تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم شیخ صاحب نے اپنے مسز مہمان کا حاضرین سے تعارف کراتے ہوئے فرمایا۔ الدکتور الحاج عبدالوہاب العسکری عراق کے ایک مسز خاندان کے رکن ہیں۔ اور اس خاندان کے تمام افراد حب الوطنی میں مشہور ہیں۔

جامعۃ المشرفین کا تعارف کراتے ہوئے شیخ صاحب موصوف نے فرمایا۔ یہ وہ درس کا ہے جس میں میلے تیار کئے جاتے ہیں۔ اور بعد میں انہیں اعلائے کلمۃ الحق کے لئے بیرونی ممالک میں بھیجا جاتا ہے۔ اس میں نہ صرف پاکستانی طلباء تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ بلکہ اس وقت آپ کے سامنے ایک جرمن نوجوان۔ ایک امریکی نوجوان۔ ایک سوڈانی ایک حبشہ کا رہنے والا۔ انڈونیشیا کے دو طالب علم اور متعدد چینی طالب علم بیٹھے ہوئے ہیں۔ اس سے قبل ایک مصری دوست بھی اس درس گاہ سے تعلیم حاصل کر کے واپس اپنے وطن چائے ہیں۔ اور اعلائے کلمۃ الحق کر رہے ہیں۔ اس درس گاہ کی ایک خصوصیت یہ بھی ہے کہ اس میں عربی زبان کی تعلیم دی جاتی ہے۔

شیخ صاحب نے فرمایا۔ میں اپنے مسوز زمانہ سے یہ عین کئے بغیر نہیں رہ سکتا۔ کہ یہ جگہ اگرچہ اب ویرانہ دکھائی دیتی ہے۔ اس میں سرسبزی اور شادابی نام کو نہیں۔ لیکن آسانی فوشتوں میں لکھا ہے۔ اور وہ پورا پورا ہے۔ کہ یہ مقام دینی لحاظ سے بھی ایک اہم مقام میں جاوے گا۔ اور لوگ دور دور سے اسکی زیارت کو آئیں گے۔

آخر میں شیخ صاحب نے فرمایا۔ میں دعا کرتا ہوں۔ کہ خدا تعالیٰ آپ کو اس مقصد میں جس کے لئے آپ سیکولوں میں کی مسافت طے کر کے یہاں آئے ہیں۔ کامیاب و کامران کرے۔ اور خدا تعالیٰ سے مسلمانوں کے اندر صحیح وحدت اسلامی پیدا کرے۔ جس کے بغیر ہماری کامیابی اگر ناممکن نہیں تو اس کے حصول میں ایک لمحہ عرصہ لگ جانا

آپاستی کا تحقیقاتی ادارہ

۱۹۵۱

لاہور میں آپاستی کے متعلق ایک تحقیقاتی ادارہ قائم ہے جس میں لیا کام ہو تا ہے۔ جو تو قومی نقطہ نظر سے بے حد اہم ہے۔ عوام کو اس ادارے کے متعلق زیادہ واقفیت نہیں ہوئی یہ خاموشی سے بہری نظام کے متعلق جس پر مری پاکستان کی کوشش کا بہت حد تک ادارہ دار ہے۔ مریں بہ تحقیقاتی کام کر رہا ہے۔ جس سے اس نظام کو خوش اسلوبی سے جاری رکھنے میں ادارہ دہمتی ہے۔ اس ادارے کوئی اچھے پورے سال سے دوچار ہو نا پڑتا ہے۔ پنجاب کا بہری نظام دنیا کا سب سے بڑا نظام ہے اس کی وسعت کا اندازہ اس امر سے لگا یا جا سکتا ہے۔ مریں پاکستان کی بہری ہر سیکڑ میں تقریباً دو لاکھ کھرب ڈنٹ پائی لے جاتی ہیں۔ ادارے سے ایک کروڑ ستر لاکھ ایکڑ اراضی سیراب ہوتی ہے۔

اتنا وسیع بہری نظام اور اس کے لیا۔ ہر سیکڑ کی تحقیقات کے لئے کئی قسم کے مسائل پیش کرتے ہیں۔ مریں میٹرو اور کس چٹاؤں پر پڑھے ہوں تو اور بات ہے۔ مریں کی بنیاد پر ہے۔ مریں کے متعلق مسائل کا پیدا ہونا نہ دہتی بات ہے۔ یہ مریں کی دلچسپ مجال بھی منسردی سے ہے۔ ہر آئے سال نرخ بدلتے رہتے ہیں۔ سیلاب کھلی مٹی ساتھ بہا لیجالتے ہیں۔ اور بہریں میں پہنچ کر یہ سہل کئی قسم کی خرابیاں پیدا کرتی ہے۔ پھر کبھی بہری یا بیانی زمین پانی کے ساتھ نسلت پیدا کر لیتے ہیں۔ تمام مسائل پر مختلف موبوں کے تحقیقاتی اداروں کو کام کرنا پڑتا ہے۔

پنجاب میں آپاستی کے تحقیقاتی ادارے کے ہیات اور طبیعات کے متعلق محفل ان مسائل کو حل کرتے ہیں۔ کئی اداروں میں سے بھی زیادہ وسیع اور اہم ہوتے ہیں۔ کسی بند یا بہری کی تعمیر یا موبوں دے پے صرف ہو جاتے ہیں۔ ان کے متعلق اگر کوئی تجربہ درمیش ہو تو ظاہر ہے۔ کہ وہ بند یا بہری نہیں کیا جا سکتا۔ تعمیر کے متعلق وہ تمام تجربے اس ادارے میں ہوتے ہیں۔

پنجاب کا تحقیقاتی ادارہ ۱۹۲۷ء میں قائم ہوا۔ اس وقت اس کے ذمہ دار کام یہ تھا۔ کہ سیم کے اسباب کی تحقیقات کرے۔ اور اس کا علاج ڈھونڈ لے۔ اس لئے کہ یہاں آپاستی کے محفل قائم کئے گئے۔ آہستہ آہستہ یہ ادارہ ترقی کرتا رہا۔ حتیٰ کہ تقسیم ملک کے وقت یہ یہ منظم بند میں اپنی قسم کا بہترین سازہ سامان رکھنے والا ادارہ تھا۔ اور اس میں پانی کے بہاؤ سے پیدا ہونے والے ہر قسم کے مسائل کی مباحثہ ہوتا تھا۔ ان تمام موجودہ تحقیقاتی

کے بعد سے کچھ نقصان پہنچا۔ کیونکہ اس کا ریائی تحقیقاتی مرکز لاہور میں تھا۔ جو ہندوستان میں رہ گیا۔ مریں اب یہ کئی پوری ہو جائے گی۔ کیونکہ ایسا ایک لیا مرکز زیر تعمیر ہے۔ کسی مسئلے کو حل کرنے کا طریق مختصر آہستہ آہستہ ہر محفل میں پیمانے کے مطابق ایک ماڈل تیار کیا جاتا ہے۔ اس ماڈل میں پانی اور مٹی کی وہی کیفیت پیدا کی جاتی ہے۔ جو اصل مقام سے عین مطابق ہو۔ اس ماڈل پر جب عمل شروع ہوتا ہے۔ تو اس کے خدات کے مطابق کسی خاص عمل کا وقت بھی اسی نسبت سے کم ہوتا ہے۔ چنانچہ ماڈل میں جو زمین کی حالت یا حدت پیدا کی جائے۔ اس کا اثر بہت کم وقت میں معلوم ہو جاتا ہے۔ ادارے میں نہ صرف موجودہ بہری مریں کے ماڈل موجود ہیں۔ بلکہ ہر نئے آپاستی کے نظام کا مکمل جائزہ ماڈلوں کے ذریعہ پہلے یہیں لیا جاتا ہے۔

گذشتہ تین سالوں کے دوران میں پنجاب کے اس ادارے میں پنجاب کے علاوہ سندھ، بلوچستان اور دہرہ نشادہ مشرقی بنگال سے بھی کئی مسائل حل اور مریں کے لئے پہنچتے رہے ہیں۔ آپاستی کے محفل میں دریاؤں اور سیلاب کے متعلق تحقیقاتی کام و سروسے جاری ہے۔ یہ بہت وسیع اور مشکل مطالعہ ہے۔ اس سلسلہ میں ایک دلچسپ مسئلہ یہ تھا۔ کہ جہاں تیر کے مقبرے اور شاہ رے کو کیونکر محفوظ کیا جائے؟ ہر دیکھنے والی کے ایک حصہ کا بہاؤ مقبرے کی طرف ہو گیا تھا۔ اور ظہر تھا کہ مقبرہ اور تعمیر شاہ رے اس کی زد میں نہ آجائیں۔ چنانچہ تحقیقاتی ادارے میں ماڈلوں کے ذریعہ اس مسئلہ کا مطالعہ کیا گیا۔ تو معلوم ہوا کہ اگر وہاں کا رخ مڑانے کی سعی کی گئی۔ تو دو سال کے اندر اندر مقبرے اور تیر کو جانے لگا۔ کئی قسم کے تجربوں کے بعد معلوم ہوا۔ کہ ایک خاص مقام پر ایک خاص لمبائی کی رو کا ڈنٹ پیدا کرنے سے وہاں کا بہاؤ خود بخود دوسری طرف ہو جائے گا۔ ساڑھے پندرہ اور تعمیر محفوظ ہو جائیں گے۔

اسی طرح مشرقی بنگال کا دریائے گومتی سیلاب میں بہت درد و دکھ پھیل جاتا ہے۔ مشرقی بنگال کی حکومت نے تحقیقاتی ادارے سے دریافت کیا۔ کہ پانی کی سطح کو متاثر کرنے کے لئے حکومت کیا کرے؟ ادارے نے تحقیقات کے بعد پتہ چلا کہ فائبر پانی کے اخراج یا ماحاطی بالوں کے ذریعہ پانی کی سطح پر قابو پایا جا سکتا ہے۔ چنانچہ یہ سفارشات منظور کر لی گئیں۔

سندھ سے یہ حل طلب سوال آیا۔ کہ دریائے سندھ پر کوڑی کے بند کے امدادی کناروں کے بہترین خاکے کس قسم کے ہوں۔ ادارے میں اس کے متعلق طویل تجربے ہوئے۔ جن کے نتیجہ میں تجویز لیا گیا۔ کہ دریائے سندھ پر متعدد جزیرے بنائے جائیں۔ تاکہ پانی کا بہاؤ صاف رہے۔ اب بند کی تعمیر کے وقت ان تجربوں کے نتائج کو پیش نظر رکھا جائے گا۔ اور امید ہے کہ وہاں کسی کا نقص نہیں پیدا ہوگا۔

محفل میں ایک اور اہم مطالعہ بہری آبشاروں کے متعلق کیا گیا۔ مریں ہر قسم کے ڈنٹ ان میں پہلے ہی پر پانی کا بہت زور پڑتا ہے۔ اور پانی کے گرنے سے پانی کی بہت گہری ہو جاتی ہے۔ نئے ڈنٹ ان میں پہلوؤں کے بازو کو رکھنے کا انتظام ہو گیا ہے۔ اور بلاشبہ یہ ایک عظیم الشان کامیابی ہے۔ اب نئے آبشار اسی طریقہ پر تعمیر ہو کر بن گئے۔ ادارے نے آبشاروں میں بھی تقسیم ہوتی رہے گی۔

تجربوں کی یہ سرت چند مثالیں ہیں۔ گذشتہ تین سالوں کے دوران میں آپاستی محفل میں آجائیں خاص مطالعے عمل میں آئے۔ ادارے کا دو سرانچہ انجینئرنگ کا محفل ہے۔ یہ بھی اپنے ارض کار کی رو سے کچھ کم اہم نہیں ہے۔ یہاں دنیا کے جدید ترین سازہ سامان کی مدد سے آپاستی اور سیم کے مسائل کا حل تلاش کیا جاتا ہے۔ گذشتہ دو صدی کے دوران میں اس میں چند دلچسپ ترقی ہوئی رہی ہے۔ اہم مسائل

ذریعہ رہے ہیں۔ زمین کی بازاریابی، زمین کا اثاثہ، نمک اور طبیعت کی حرکت، دیگر قسم کی آبائی تحقیقات، ذریعہ زمین پانی کا بہاؤ اور سنا اعداد شمار اور حسابی تجزیہ وغیرہ۔

اس محفل کے پاس چھ جدید ترین قسم کے تعطیب میں موجود ہیں۔ یہ تعطیب سامان کی بازاریابی کا اندازہ لگانے میں امداد دیتے ہیں۔ ان کی مدد سے اندازہ لگایا جاتا ہے۔ کہ کوئی پل۔ بیرج یا دیگر تعمیر ڈھانچہ کتنا بوجھ برداشت کر سکتا ہے۔ ان تجربوں کی روشنی میں تعمیر سے پہلے ہی ایسی مریں کی تبدیلیاں عمل میں لائی جا سکتی ہیں۔ جن کی وجہ سے بوجھ کسی خاص حد تک بڑھا یا جا سکتا ہے۔ یا خاص اور دیگر حرارت یا دیگر حالات میں متعلقہ تعمیر کو محفوظ اور کارآمد رکھا جا سکتا ہے۔ اسی طرح اس محفل میں کئی قسم کے اور بھی نئی آلات موجود ہیں۔ جو تحقیقاتی کام میں وسیع پیمانے پر مدد دیتے ہیں۔ تقسیم کی وجہ سے آریہ ماہرین فن کی کچھ کمی محسوس کی گئی تھی۔ پھر بھی اس وقت موجودہ محفل اور سازہ سامان کی مدد سے یہ ادارہ اکثر اہم اور منسردی مسائل حل کرنے پر قادر ہے۔ بڑے بندوں اور ذخائر آب کی تعمیر کے مسائل بھی بڑے ہوتے ہیں۔ ان پر زور کرنے کے لئے مریں نے آلات منگوائے جارہے ہیں۔ پاکستان کی صنعتی تعمیر میں ایسے کئی بڑے مسائل درمیش ہوں گے۔

لجنہ امداد مرکزہ کے زیر انتظام ٹرننگ کلاس

محفل مشاورت جو ۲۳-۲۴-۲۵ اور ۲۶ مارچ کو مورہ میں ہے۔ کے منوالیہ لجنہ امداد مرکزہ کے زیر انتظام ایک ٹرننگ کلاس لگائی جائے گی۔ تمام مریں لجنات امداد کے طرف سے کم از کم ایک مریں شامل ہو تاکہ وہ جہاں سے تربیت حاصل کرے، اس جگہ اپنی لجنات میں کام کر سکیں۔ یہ کلاس پندرہ روزہ ہوگی۔ انہیں دوں مضمون الامدیہ کی طرف سے بھی تربیتی کیمپ لگایا جائے گا۔ اس کی وجہ سے یہ آسانی ہوگی۔ کہ جو مریں تربیتی کیمپ میں شامل ہونے کے لئے آئیں گے۔ ان کی بہنیں یا بیویاں ان کے ساتھ یہاں آکر اس کلاس میں شامل ہو سکتی ہیں۔ پروردہر پانی تمام لجنات کی عہدہ دار علیہ اطلاع دیں۔ کہ ان کی لجنہ امداد کے طرف سے کتنی مسرت رات شامل ہوئیں۔ صرف اس بات کا خیال رکھیں۔ کہ جو بہنیں شامل ہونے کے لئے آئیں۔ ان کو اردو لکھنی اور پڑھنی آتی ہو۔

درمیر صدیقہ جنرل سکریٹری لجنہ امداد لکھنؤ

ولادت

آئیے برادر بزرگ محمد عبدالرشاد خان صاحب مولانا جنمیر ایران کو امداد قافلے تالی نے مولود احمد نام تجویز کیا ہے۔ صاحب دولہی عمر خادم دین ہونے کے لئے دسازن مریں۔

درخواست دعا

غاسکد عرصہ سے بیمار ہے۔ ماحال کوئی امانتہ نظر نہیں آتا۔ مریں مریں کے لئے دعا فرمائیں۔

اور اس پریشانی سے نجات دے۔ ایک پریشان خاطر طالب دعا

آزاد کا لفظ میں نمبر دسمبر ۱۹۵۶ء

پاکستان میں احمدیوں کو آزادی تبلیغ کیوں نہ ہو؟

احراری "دلائل" کا جائزہ!

انٹرنیشنل اسلامک ایسوسی ایشن، لاہور، پاکستان

یہ فرض ہے کہ اسے تین دن کے اندر اندر قتل کرادے تو اس اعلان کے کیا معنی ہیں کہ:-

"مسلمانوں کی سلطنت میں یہودی اور عیسائی اپنے خیالات کی تبلیغ کر سکتا ہے"۔
 کی یہ تعقاد اور تناقض بنیادی غلطی یہ دلائل نہیں کر رہا؟

(۲)

صدر مجلس احمدیہ کہتا ہے کہ:-
 "درتعلیم یافتہ طبقہ اور ملازمین حضرت مرزا کیوں سے ہمہ ردی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کرتے ہیں کہ جناب مرزا ہی تو آخر اس ملک کے باشندے ہیں۔ یہاں جمہوری طریق حکومت ہے۔ آئینی طور پر انہیں بھی اس ملک میں تبلیغ کا اتنا ہی حق حاصل ہے جتنا کہ دوسرے مسلمانوں کو۔ جب آپ کو یہاں تبلیغ سے کوئی روک نہیں سکتا تو میرے مرزا کیوں کو بھی حق حاصل ہے؟"

تعلیم یافتہ اصحاب کے اس محقول استدلال کو جناب صدر مجلس احمدیہ اس طرح "غلط قیاس" قرار دیتے ہیں۔ انہیں کے الفاظ میں ملاحظہ فرمائیے:-

"یہ تین دن کا معاملہ ہے۔ ایک آدمی اپنی بیوی کے ساتھ بائیں کر رہا ہے تو آپ بھی اس کو عورت کے ساتھ بائیں چیت کرنا شروع کر دیں اور دلیل آخر یہ ہو کہ جب آپ کو اس سے بائیں کرنے کا حق حاصل ہے تو عیسائی بھی حق ہے کہ ہم بائیں کریں۔ ایک آدمی سائیکل چلا رہا ہے آپ اسے سائیکل پر سے اتار کر سائیکل پر خود سوار ہو جائیں اور کہیں کہ جب آپ کو سارا دن سائیکل سوار رہنے کا حق ہے تو کچھ دیر کے لئے یہی حق ہمیں بھی حاصل ہونا چاہئے۔ ایک آدمی اپنی جملہ اور قومبورت کار چلا رہا ہے اور آپ اسے فوراً روک دیں اور کہیں ٹھہرے صاحب! جب آپ کو اس پر سوار ہونے اور چلانے کا حق ہے تو مجھے بھی یہی حق ہے۔ مجھے اپنا حق حاصل کرنے میں دینا کی کوئی طاقت روک نہیں سکتی۔ آپ خود فیصلہ کریں کہ یہ تین دن کا غلط ہے؟"

(آزاد ۲۶ دسمبر ۱۹۵۶ء)
 یہ جہ احمدی "دلائل" میں جن کی بنا پر تعلیم یافتہ اصحاب کو جواب دیا جا رہا ہے اور کہا جا رہا ہے کہ

مردانوں کو پاکستان میں تبلیغ کا حق نہیں ہے۔ اس مان میں صدر احمدی نے باشندگان پاکستان کو یہودی سائیکل اور سوار کرنا قرار دیا ہے۔ بیوی سے بائیں بائیں کا حق صرف خاندان کو ہوسکتا ہے۔ غیر خاندان سے بات چیت کرنے کا مجاز نہیں۔ سائیکل پر سوار ہونے کا مالک کو حق ہے۔ غیر مالک کو یہ حق حاصل نہیں ہوسکتا۔ مؤرخہ کا رہی بیٹھے کا مجاز اس کا مالک ہی ہے۔ دوسرے کو اس میں سوار ہونے اور چلانے کی اجازت نہیں دی جا سکتی۔ اول تو تبلیغ کی حقیقت کے لحاظ سے

یہ تینوں میں اس غیر معقول اور بے محل میں اور باشندگان پاکستان ان کے مصداق نہیں۔ دوام اگر اس طریق استدلال کو درست قرار دیا جائے۔ تو پھر ہر فرقہ کے لیڈر اپنے پیروؤں کو ہی تبلیغ کر سکیں گے جنہیں وہ ہمہ ردی سائیکل یا کار سمجھتے ہوں گے۔ مشیہ سنیوں کو اور سنی شیعوں کو بھی تبلیغ کرنے کا مجاز نہ ہونے کے۔ سہمہ احمدیوں کو بھی حق نہ ہوگا کہ کسی غیر احمدی کو تبلیغ کرنے کا دعویٰ کریں۔ سوم اگر صدر احمدی اپنے بیان پر غور کریں

تو انہیں ماننا پڑے گا کہ انہوں نے ان "دلائل" سے احمدیوں کو حق تبلیغ سے محروم نہیں کہا بلکہ تمام مسلمانوں کو غیر مسلموں میں تبلیغ سے روکا ہے کیونکہ جس طرح یہ جائز نہیں کہ زید بکر کی بیوی سے بات چیت کرے یا اس کی سائیکل یا کار میں سوار ہو۔ اسی طرح یہ بھی جائز نہیں کہ بکر زید کا بیوی سے بات چیت کرے یا اس کی کار یا سائیکل پر سوار ہو۔ گو یہ جس طرح بیسلم ہمارے مسلمانوں کو تبلیغ نہیں کرتا اسی طرح مسلمان بھی غیر مسلموں کو تبلیغ نہ کرے۔ مجاز نہیں ہوگا جس طرح مسلمان خاندان کی بیوی سے بات چیت منع ہے۔ اسی طرح ہندو یا عیسائی خاندان کی بیوی سے بھی بات چیت منع ہے۔ گو یہ صدر احمدی تمام مسلمانوں کو حق تبلیغ سے محروم کر رہے ہیں۔ احمدی خود تو پہلے ہی غلط تبلیغ اسلام سے مستند کہتے ہیں۔ اب ایسے "دلائل" دے کر تبلیغ کرنے والوں کو بھی ناہانر فعل کا مرتکب قرار دے رہے ہیں۔ کیونکہ ان کے نزدیک تبلیغ کی مثال غیر کی بیوی سے بات چیت کرنا ہے جو اسلام میں منع ہے اور کہی تو یہی وہ مسلمان مبلغین کو دعوت اسلام چہرام۔ اگر اسان احمدی "دلائل" کو عیسائی

مالک بھی اپنا ہی تو یہی وہ مسلمان مبلغین کو دعوت اسلام سے روکنے میں حق بجانب نہ ہوں گے۔ صدر احمدی نے یہ علم خورشید احمدیوں کو آزادی تبلیغ سے روکنے کے لئے جو دلائل ایجاد کئے ہیں احمدی اسلام دشمنی پر گواہ ہیں۔

چونکہ اگر بیوی سے بات چیت کرنا اور سائیکل یا کار پر سوار ہونا صرف مالک کا حق ہے۔ اسی بنا پر پاکستان میں صرف احمدیوں پر ہی "تبلیغ" کا حق ہے۔ احمدیوں کو بوجہ غیر ہونے کے اس ملک میں تبلیغ کی اجازت نہیں دی جا سکتی۔ تو مولیٰ علی صاحب - تو مولیٰ محمد علی صاحب صدر مجلس احمدی اپنے ان الفاظ پر تو غور کریں کہ:-

۱۔ مسلمانوں کی سلطنت میں یہودی اور عیسائی اپنے خیالات کی تبلیغ کر سکتا ہے۔
 ۲۔ یہاں ایک مبلغ لکھ دیا جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ تو قرآن پاک میں ارشاد فرماتا ہے میں لا اکفر فی الدین یعنی دین کے بارے میں کسی کو مجبور نہیں کیا جاسکتا کہ وہ دین نبیہا کیا جاسکتا۔ دین میں جبر و اکراہ نہیں ہے۔
 اس "معا لفظ" کا راز اور صدر احمدیوں ان الفاظ میں کرتے ہیں:-

اجازت نہیں دی جا سکتی۔ تو مولیٰ محمد علی صاحب صدر مجلس احمدی اپنے ان الفاظ پر تو غور کریں کہ:-

۱۔ مسلمانوں کی سلطنت میں یہودی اور عیسائی اپنے خیالات کی تبلیغ کر سکتا ہے۔
 ۲۔ یہاں ایک مبلغ لکھ دیا جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ تو قرآن پاک میں ارشاد فرماتا ہے میں لا اکفر فی الدین یعنی دین کے بارے میں کسی کو مجبور نہیں کیا جاسکتا۔ دین میں جبر و اکراہ نہیں ہے۔
 اس "معا لفظ" کا راز اور صدر احمدیوں ان الفاظ میں کرتے ہیں:-

(۳)

۱۔ صدر مجلس احمدی کہتے ہیں کہ:-
 "یہاں ایک مبلغ لکھ دیا جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ تو قرآن پاک میں ارشاد فرماتا ہے میں لا اکفر فی الدین یعنی دین کے بارے میں کسی کو مجبور نہیں کیا جاسکتا۔ دین میں جبر و اکراہ نہیں ہے۔"
 اس "معا لفظ" کا راز اور صدر احمدیوں ان الفاظ میں کرتے ہیں:-

۲۔ لا اکفر فی الدین کا مطلب یہ ہے کہ کسی کا کوئی مجبور نہیں کیا جاسکتا کہ وہ دین اسلام کو قبول کرے۔ لیکن اگر کوئی شخص لکھ کر چھوڑ کر اسلام قبول کرے۔
 ۳۔ قرآن اسے دین اسلام پر سختی سے پابند کرنا ضروری ہے۔
 اگر وہ نہ مانے اور دین اسلام کو چھوڑ جائے تو وہ مرتد ہو گیا اور اس نے اسلام سے کھل بھاوت کی ہے اور اسلام میں تلافی طور پر مرتد اور باغی کی سزا یہ ہے کہ حکومت اسلامی تین کے اندر اندر اسے قتل کرادے۔

(آزاد ۲۶ دسمبر ۱۹۵۶ء)

انہی تین دن کے اندر اندر اسے قتل کرادے۔
 ۱۔ صدر احمدی کہتے ہیں کہ:-
 "یہاں ایک مبلغ لکھ دیا جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ تو قرآن پاک میں ارشاد فرماتا ہے میں لا اکفر فی الدین یعنی دین کے بارے میں کسی کو مجبور نہیں کیا جاسکتا۔ دین میں جبر و اکراہ نہیں ہے۔"
 اس "معا لفظ" کا راز اور صدر احمدیوں ان الفاظ میں کرتے ہیں:-

۲۔ لا اکفر فی الدین کا مطلب یہ ہے کہ کسی کا کوئی مجبور نہیں کیا جاسکتا کہ وہ دین اسلام کو قبول کرے۔ لیکن اگر کوئی شخص لکھ کر چھوڑ کر اسلام قبول کرے۔
 ۳۔ قرآن اسے دین اسلام پر سختی سے پابند کرنا ضروری ہے۔
 اگر وہ نہ مانے اور دین اسلام کو چھوڑ جائے تو وہ مرتد ہو گیا اور اس نے اسلام سے کھل بھاوت کی ہے اور اسلام میں تلافی طور پر مرتد اور باغی کی سزا یہ ہے کہ حکومت اسلامی تین دن کے اندر اندر اسے قتل کرادے۔

جماعت نامے سلسلہ کو اطلاع ۱۹۵۱

پیر صاحب، تھنڈے والوں نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعویٰ کی سچائی پر کشف و کھجما کیا۔ اس کو مکمل شہاد توں کے ساتھ سندھی زبان میں شائع کر دیا گیا ہے۔ یہ مضمون ایک پمفلٹ کی صورت میں گراؤنڈ سائز کا منڈا کے صفحات پر چھپ کر تیار ہو گیا ہے۔ سزہ کے ہر حصے میں پیر صاحب موصوف کے مرید کثرت سے پائے جاتے ہیں۔ احباب جماعت مدثرہ ذیل پتہ پر خط لکھ کر مظلوم بھند اور میں پمفلٹ منگوائیں۔ اور پوری احتیاط اور کوشش سے مستحق لوگوں تک پہنچانے کی تبلیغ کے لئے یہ پمفلٹ انشاداً حدت بہت مفید ہوگا۔

- ۱۔ حاجی عبدالرحمن پتیم ڈاک خانہ بانڈی صنیلہ لاہر شاہ
 - ۲۔ سیکرٹری صاحب تبلیغ برائشلس سزہ۔ ڈاکخانہ کٹری۔ صنیلہ تھنڈے والا
- دفاکسار غلام احمد زرخ مہلک سلسلہ احمدیہ صوبہ سزہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ولادت باسعادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم اور ذرہ لوانی سے مجھے دو سراپا تارینی میرے بڑے بیٹے شیخ لطیف الرحمن صاحب سلمہ بنی اسکے کو پہلا فرزند) مورخہ ۲ جنوری ۱۹۵۱ بروز چہار شنبہ عطا فرمایا میں بزگان سلسلہ سے اس مولود کی درازی عمر خادمہ دین اور صاحب نعید ہو لے کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔

دفاکسار شیخ کلیم الرحمن میڈیکل کنگ نظارت امور عامہ لاہور

شفق میں روٹیا کلید کا میانی ہجر

شبان کی طریبا کی بے نظیر دو اہمیت رکھنے والی آرزو ڈیڑھ روپیہ شفقانی آستان کے ساتھ اس کا استعمال طریبا سنا کوڑھے سے کھا دیتا ہے۔ قیمت پچاس گویاں

دور پیدار
دواخانہ خدمت خلق ربوہ ضلع جھنگ

تاجہان کیلئے ایک ہی خدا۔ ایک ہی نبی اور ایک ہی مذہب

انگریزی میں گارڈ آف پیپر

مفت
عبدالرشاد دین سکند آباد روکن

نمائندگان مجلس ورت کے متعلق دو فروری

تصدیقات
جماعتیں اپنے نمائندگان کے انتخاب کی اطلاع پجرتے وقت مندرجہ ذیل تصدیقات ضرور بھیجیں

- ۱۔ پرنڈیہ شٹیا، ایم جماعت کی طرف سے کہ نلاں صاحب کو وہاں نمائندہ کا نام درج کیا جائے، عجات کے اجلاس عام میں متفقہ طور پر پجرتے آراء و جسی صورت ہو، اسال مجلس مشاورت کے لئے نمائندہ منتخب کیا ہے۔
- ۲۔ سیکرٹری مال کی طرف سے کہ نلاں صاحب بن کو اسال مجلس مشاورت کے لئے نمائندہ منتخب کیا گیا ہے۔ ان کے ذمہ کوئی بقایا نہیں۔

نوٹ، بقایا اور نظارت بیت المال کی ذمہ وہ ہے جس نے شہری جماعت کا فرد ہونے کی صورت میں تین ماہ کا اور ذمہ داری جماعت کا فرد ہونے کی صورت میں ایک سال کا چندہ ادا نہ کیا ہو۔ ریکرڈی مجلس مشاورت،

۴۔ مجھے کامیاب کرے، اور خادم دین بنائے۔

آمین۔ تم آمین

رئیس رشید احمد ارشد جماعت دھم

۱۱۔ پرنڈیہ شٹیا، ایم جماعت کی طرف سے کہ نلاں صاحب کو وہاں نمائندہ کا نام درج کیا جائے، عجات کے اجلاس عام میں متفقہ طور پر پجرتے آراء و جسی صورت ہو، اسال مجلس مشاورت کے لئے نمائندہ منتخب کیا ہے۔

نوٹ، بقایا اور نظارت بیت المال کی ذمہ وہ ہے جس نے شہری جماعت کا فرد ہونے کی صورت میں تین ماہ کا اور ذمہ داری جماعت کا فرد ہونے کی صورت میں ایک سال کا چندہ ادا نہ کیا ہو۔ ریکرڈی مجلس مشاورت،

۴۔ مجھے کامیاب کرے، اور خادم دین بنائے۔

آمین۔ تم آمین

رئیس رشید احمد ارشد جماعت دھم

قیمت اخبار
بذریعہ منی آرڈر بھجوادیں

دی بی کا انتظار نہ کریں

اس میں آپ کو فائدہ ہے۔
(منیجر)

مشرق وسطیٰ میں تیل کی پیداوار میں اضافہ

قاہرہ ۲۶ فروری، گذشتہ سال تیل کی پیداوار کے اٹھ و شمار کے تجزیہ سے پتہ چلتا ہے کہ دنیا کے تیل پیدا کرنے والے علاقوں میں مشرق وسطیٰ دوسرے درجہ پر آ گیا ہے۔

انڈازہ لگایا گیا ہے کہ ۱۹۵۰ء میں دنیا میں تیل کی مجموعی پیداوار ۲۰،۰۰۰،۰۰۰، ۵۲،۲۸، ۳۰ ٹن ہوئی جو ۱۹۴۹ء کے اعداد سے ۱۱۵ فی صدی زیادہ ہے۔ مشرق وسطیٰ میں ۱۹۴۹ء میں تیل کی پیداوار ۱۹۴۹ء کے مقابلہ میں ۲۳ فی صدی زیادہ ہوئی۔

سوڈی عرب میں تیل کی ترقی پیداوار اور میں کافی اضافہ ہوا ہے۔ ۱۹۴۹ء میں یہاں صرف ۱۰،۰۰۰ ٹن نکال دیا گیا تھا۔ لیکن ۱۹۴۹ء میں یہاں تیل کی پیداوار ۲۰،۰۰۰، ۰۰۰، ۰۰ ٹن ہوئی۔ سوڈی عرب میں پیداوار کا اضافہ بھی مساوی اہمیت کا حامل ہے۔ ۱۹۴۹ء کے اعداد سے ترقی کرتے ہوئے یہ ۱۹۴۹ء میں دنیا کا چھٹا سب سے زیادہ تیل پیدا کرنے والا ملک بن گیا ہے جہاں اس سال ۲،۰۰۰، ۰۰ ٹن ہے۔ (اسٹار)

اردن میں نئے عراقی وزیر مختار

لندن ۲۶ فروری، شاہی حکم کے تحت وزارت خارجہ کے انڈر سیکرٹری السید احمد الرادی کو اردن میں عراقی وزیر مختار مقرر کیا گیا ہے۔ (اسٹار)

درخواست دعا

دفاکسار اسال میڈیکل کنگ کے امتحان میں شامل ہو رہا ہے۔ احباب دعا کریں کہ خدا تعالیٰ مجھے

عربی زبان میں آج سے آج کو مسلمان کہنے پر مجبور کیا جائے۔ یہ ناطہ تفسیر صرف اس لئے کی جارہی ہے کہ اپنے مزعمو خیال کو جو سراسر حماقت قرآن مجید ہے۔ درست قرار دیا جائے۔ یہ تفسیر بالرائے ہے۔ جس سے حضرت مسیح علیہ السلام نے منع فرمایا ہے۔

میں پوچھتا ہوں کہ اگر اس آیت کا یہی مطلب تھا کہ اسلام میں دواں رکھنے کے لئے ایسا تیر کیا کرو۔ کہ اگر کوئی مرتد ہو۔ تو اسے تین دن کے اندر اندر مجبوراً مسلمان رہنا منظور کر لے۔ تو زندہ رکھا جائے۔ ورنہ قتل کر دیا جائے۔ اگر آیت کا یہی مطلب ہوتا۔ تو ہر مشرک و کافر قاتل مفسرین کو اس آیت کے منسوخ قرار دینے کی کیا ضرورت تھی؟ نیز اس آیت کے شان نزول پر بھی مزور کرنا چاہیے۔ امام سیوطی لکھتے ہیں۔

”نزولت فیمن کان لک من الاصلہ اولاد اراجہ ان ینکرھم علی الاسلام“ (دلیلین) کہ بعض انصار نے اپنے بیٹوں کو اسلام پر مجبوراً قائم کرنا چاہا تو یہ آیت نازل ہوئی۔ لا انا نکرہ فی الدین کہ دین جو جبر نہیں ہے۔ گویا باپ بھی اپنے بیٹے پر مذہب کے بارے میں جبر نہیں کر سکتا۔

پس یہ آیت کو مجبر بہرہ ہلو سے جبر کے خلاف شمشیر منہ سے۔ اور اسلام کے امتیازی اصول و آذادئی شکر و حریمت نصیر، کی حامل ہے۔ اس میں ہوائے نفس کی پیروی کرتے ہوئے ہفتہ اندازی کرنا اصول اسلام میں خلل ڈالنے کی کوشش کرنا ہے۔

عرب میں تعلیمی فلموں پابندی دور کر دی گئی۔ صحت کی تحریک کو تقویت
دہران (سعودی عرب) ۲۶ فروری۔ سعودی عرب حکومت نے تعلیمی قسم کی فلموں کی نمائش پر عائد شدہ پابندی دور کر کے صحت اور صفائی کی تحریک کی ترقی کے سلسلہ میں ایک اہم قدم اٹھایا ہے۔ اب حکومت نے اس کی اجازت دے دی ہے کہ بعض طبقوں کو امراض کو دور کرنے والی دوا میں۔ طریبا کا اسد اور عام طور پر حفظان صحت کے متعلق فلمیں دکھائی جاسکتی ہیں۔ اس کے نتیجہ کے طور پر اب حکومت ایسی متعدد فلمیں پیش کیے جانے میں عرب امریکی آئل کمپنی سے تعاون کر رہی ہے۔

کمپنی کے حلقہ عمل کے اضلاع اور الحاصد کے صوبہ کے بعض طبقوں کو ایسی چند فلمیں دکھائی بھی جاسکتی ہیں۔

تماشاخو میں مقامی امیر غازی۔ پولیس انسٹران۔ قریظندہ کے ڈائریکٹران۔ دوسرے سرکاری انسٹران۔ کمپنی کے سعودی عرب ملازمین شامل رہے ہیں۔ ان فلموں میں طریبا چیچک اور امراض کے جراثیم پھیلانے والے کیڑوں کے متعلق باتیں بتائی گئیں۔ (اسٹار)

شام میں چاؤ کی کاشت

دمشق ۲۶ فروری۔ شام میں جلد ہی چاؤ اور کھجور کے درختوں کی کاشت کا تجربہ متروک کیا جائے گا۔ چاؤ کے پودے پاکستان سے اور کھجور کے پودے عراق سے لائے جائیں گے۔ یہ تجربے شام کی وزارت زراعت کے تحت عمل میں لائے جائیں گے۔ (اسٹار)

تربیاق اٹھرا۔ حمل ضائع ہو جاتا ہے۔ یا بچے فوت ہو جاتا ہے۔ فی شیشی ۲۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دو خانہ نور الدین سچی حامل بلدنگ لاہور

پنجاب میں خالص اغذیہ کے سابقہ قانون میں ترمیم کردی گئی

لاہور، ۶ فروری۔ کل گورنر پنجاب کی جانب سے پنجاب میں خالص اغذیہ کے ایکٹ مجریہ ۱۹۴۹ء میں ترمیم کی گئی ہے تاکہ اس کے خوردنی روز افزوں ملاوٹ کا سدباب کیا جا سکے۔ نئے ایکٹ جو سوموار کو خالص اغذیہ ترمیم پنجاب ایکٹ ۱۹۴۹ء کے تحت ۶ جنوری ۱۹۵۱ء سے نافذ ہو گا ہے۔ متذکرہ ایڈمنسٹریٹو ایکٹ کی ترمیم اس لئے کی گئی ہے تاکہ تمام ایشیائی خوردنوش اصل اور خالص حالت میں فروخت ہو سکیں۔

عرب تعلیمی کانفرنس کی تجویز

دمشق، ۶ فروری۔ یہاں معلوم ہوا ہے کہ مجلس وزراء عراق وزارت تعلیمات کی طرف سے معمول شدہ اس تجویز پر غور کرنے والی ہے کہ تعلیمی اور ثقافتی روابط کے امور پر غور کرنے کے لئے عرب ملکوں کی ایک کانفرنس منعقد ہونی چاہیے۔

تجویز میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ اس کانفرنس میں وزراء تعلیمات اور ثقافتی اور تعلیمی ماہرین کو شرکت کرنی چاہیے اس کانفرنس میں مشترک مسائل۔ درسی کتابوں کو یکساں بنانا اور عرب ملکوں کے درمیان تعلیمی روابط کے استحکام پر غور کیا جائے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ شاہی حکومت اسی کانفرنس کے انعقاد کے حق میں ہے اور غالباً تجویز کرنے والی ہے کہ موسم سرما کے شروع میں دمشق ہی میں یہ کانفرنس منعقد کی جائے گی۔ (دہشت)

عراق میں تیل صاف کرنے کے قومی کارخانے قیام کا خیر مقدم

بغداد، ۶ فروری۔ ایران مل ٹکنیکل گان کے تیل صاف کرنے کے ایک قومی کارخانے کے قیام کی تجویز کا یہاں متفقہ طور پر خیر مقدم کیا گیا ہے۔ اس مسئلے پر یہاں مباحثہ ہوا۔ ارکان نے اس اقدام کی شدید حمایت پر زور دیا۔ انہوں نے کہا کہ عراق میں کام کرنے والی تیل کی کمپنیوں کی تعلیمات میں اسی ترمیم کی جانی چاہیے جس سے قوم کے مفاد کا پورا پورا تحفظ ہو سکے۔

وزیر معاشیات مرحوم علی محمد محمد نے کہا کہ حکومت پٹرول سے بچا ہونے چیزیں معنی لاگت کی قیمت پر فروخت کرنا چاہتی ہے، انہوں نے یہ امید ظاہر کی کہ تیل کے اس کارخانے کے قائم ہونے سے مزدوروں کی بڑی تعداد کے روزگار کا مستقل انتظام ہو سکے گا اور قومی صنعتیں فروغ پائیں گی۔ (دہشت)

سعودی عرب میں صنعتی ترقی

العبادہ (سعودی عرب) ۶ فروری۔ صنعتی اور تجارتی مرکز کی حیثیت سے الجبار کی بڑھتی ہوئی اہمیت کا اندازہ یہاں لکچرہ حالیہ ترقیوں سے لگایا جا سکتا ہے۔ الجبار کی یاد رکھنی ہے جو ایک سال پہلے قائم ہوئی تھی۔ ۶۰ کیلو ڈیپ کی ڈریل سے پہلے کے دوران دو مشینیں لگائی ہیں جو اب لگائی جا رہی ہیں یہ مکمل پاور اسٹیشن موسم بہار کے اوائل تک پورے علاقہ کو بجلی فراہم کر سکے گا۔

اس ایکٹ میں مندرجہ احکام کے مطابق ہر ایک خوردنوش کی کاربہرین ہر گز کہ متعلقہ حلقہ میں اس ایکٹ کے احکام و ضوابط پر عمل نہ کرے۔ ان کے خلاف کوئی ایسی کارروائی یا سزا کے اختیارات دیئے گئے ہیں جس میں فروخت کے لئے ایشیائی خوردنی رکھی ہوئی یا جو فروخت کے بعد تقسیم کی جا چکی ہو۔

اگر کوئی ایکٹ متعلقہ شہادت و صحت کے لئے مضر بلوے یا مضر سال خیالی کرے تو وہ ڈائریکٹوریٹ میں رپورٹ یا نوٹس دیکھنے کے لئے خالص یا عام احکام سے شکایت داخل کرے گا۔ اگر مصلحت افشاہی نوٹس دیکھے گئے ہیں اس شک کی نسبت وجہ ہوں یا کسی خوردنی شے سے جس کا تجزیہ کے لئے نمونہ حاصل کیا گیا ہے رپورٹ ہونے کا امکان ہے تو اس شخص کو جس کی توجہ میں اس شخص کو رپورٹس جاری کی جائے گا کہ ایک تحقیقات مکمل نہیں ہو جاتی اس خوردنی شے کو اس کی استعمال میں نہ لایا جائے۔ اور اسی طرح اگر مصلحت افشاہی رپورٹ ہو کہ کسی ذہنی یا دوسرے ذہنی سپورٹ ہونے والے دوسرے کے ساتھ وقت پیمائش ہے۔ ہمارے کے واقع ہونے کا احتمال ہے۔ تو اسی صورت اس قسم کے ذہنی ناموں اور نوٹس کے گڈان شخص کو دودھ کی بہم رسانی بند کرنے سے متعلق نوٹس جاری کیا جائے گا۔

نئے ایکٹ کے تحت خلاف ورزی کرنے والے کو ایک سال کی قید یا ایک ہزار روپیہ جرمانہ یا دونوں سزا دی جائے گی۔

ایکٹ میں مزید احکام درج ہیں کہ اگر کوئی شخص کسی عمارت میں جہاں وہ کوئی قابل استعمال غذائی شے فروخت کرتا ہے وہی جگہ کوئی قابل استعمال کھانے کی چیز بھی فروخت کرتا ہے تو اسے پھلے جرم پہ چھ مہینہ قید یا ایک ہزار روپیہ جرمانہ یا دونوں سزا میں سے کوئی ایک دوسری دفعہ جرم کرنے پر کسی شخص کو دو سال تک قید یا کم از کم ڈھائی سو روپیہ سے لے کر دو ہزار روپیہ تک جرمانہ کی سزا دی جائے گی۔ بعد میں سرزد ہونے والے جرم کی پاداش میں کم از کم تین ماہ سزائے قید سے لے کر تین سال تک کی سزا دی جا سکتی ہے۔ اس کے ساتھ جرمانہ بھی کیا جا سکتا ہے۔

یہاں کے ایک غریب تاجر نے امریکہ سے پختہ اینٹیں بنانے کی مشینیں لگائی ہیں اور توقع ہے کہ جلد ہی اس کام میں شروع ہو جائے گا۔ الجبار کی یاد کی ضرورت کیے ایک تیل بینک بھی چھوڑ دیا جائے۔ (دہشت)

امریکہ کے غیر سرکاری فنی اداروں کی محدود پیمانہ ایچ بی معلوم ذرا کم جائیگی

ایچ بی طاقت کے کمیشن کا فیصلہ اعلان

واشنگٹن، ۶ فروری۔ امریکہ کے ایچ بی طاقت کے کمیشن نے اعلان کیا ہے کہ امریکہ کے صنعتی صنعتی کمیشن اور اداروں کے مطالعہ کے لئے ایچ بی ترقی کے پروگرام کا امتحان ان اداروں اور کمیشنوں کے فنی ماہرین کے سامنے کیا جائے گا۔ تاکہ امریکی صنعت کار ایچ بی توانائی سے برقی قوت حاصل کرنے کے امکانات پر کام کریں۔ کمیشن نے امریکہ کی تمام کمپنیوں اور صنعتی اداروں کو دعوت دی ہے کہ وہ اپنے ماہرین اور تجربہ کاروں کو کمیشن کے تجزیہ کاروں میں روانہ کریں۔ کمیشن نے یہ وعدہ کیا ہے کہ ان ماہرین کو جاری رکھی جانے کا صرف مطالعہ و تحقیق کے لئے ایچ بی اداروں کو دعوت دی ہے۔ امریکہ کے غیر سرکاری اداروں کو ایچ بی ترقی میں حصہ لینے کی اجازت دینے کی جانب ایچ بی کمیشن کا یہ پہلا قدم ہے (ای۔س۔)۔ (ای۔س۔)

چیکو سلاویکیہ میں مزید کمیونوٹ ڈیولپمنٹ

سزائے موت

براگ، ۶ فروری۔ ایوسی ایڈریس آف امریکہ نے اطلاع دی ہے کہ گذشتہ مہینہ براگ میں ہونے والی مبینہ جاسوسی غداری کے الزام میں سزائے قید دی گئی۔ چیکو سلاویکیہ کی ایک سرکاری نیوز ایجنسی کی اطلاع کے مطابق جن لوگوں کو براگ کی عدالت نے سزا دی۔ ان میں چار کمیونوٹ ڈیولپمنٹ کے ماہرین ہیں۔ انہیں ۲۰ تا ۲۵ سال کی سزائے قید سنائی گئی۔ ایک کمیونوٹ ڈیولپمنٹ ڈیپارٹمنٹ نے جاسوسی الزام عائد کیا گیا ہے کہ اس نے غیر ملکی سفارتخانوں کے اہلکاروں سے سادباز کر کے چیکو سلاویکیہ میں ایک جاسوسی کاروازی تشکیل دینے کی کوشش بھی کی تھی (ای۔س۔)۔ (ای۔س۔)

کپاس کی قیمتیں بڑھ رہی ہیں

کراچی، ۶ فروری۔ کراچی کاٹن مارکیٹ میں کپاس کی قیمتیں بڑھ رہی ہیں۔ پچھلے ہفتے کی نسبت نرخ میں اتنا اضافہ ہوا ہے کہ کپاس کی قیمتیں بڑھ کر ایک ٹن ۱۰۰ روپے کی قیمت پر جا چکی ہیں۔ اس کی وجہ سے کپاس پر جی پی ٹی کا اضافہ ہوا ہے۔ ترقیاتی محکمہ برائیل اور ترقیاتی محکمہ کپاس کی قیمتیں بڑھتی جا رہی ہیں۔

آزادی کشمیر کی تحریک

لاہور، ۶ فروری۔ یہاں تحریک آزادی کشمیر کے زیر اہتمام منعقدہ ایک جلسہ عام میں متعدد مغزین نے کشمیر کے بارے میں امریکہ اور برطانیہ کی پالیسی پر کڑی نکتہ چینی کی۔ اور جہاں سے اپیل کی کہ وہ کشمیر کو آزاد کرنے کی تحریک جاری رکھیں۔

۴ اپنی کے فائدے کے لئے مشورہ دیا جانا ہے کہ اپنے کے مذکورہ بالا کسی دفتر میں پیش کر دیں۔ یہ سہولتیں ۱۳ مارچ ۱۹۵۱ء تک جاری رہیں گی۔

افضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں (پچھلے شہادت)

پٹرول کے بعد نام واپس لے لینے

لاہور، ۶ فروری۔ اگرچہ کا فزات نامزدگی داخل کرنے والے اصحاب میں ایک خاص شخص زادن کو کوگن کی ہے جنہیں بدخواہی کے ساتھ جوڈیکل کاٹنگ نہیں مل سکا لیکن معلوم ہوا ہے کہ ان میں سے اکثر پٹرول کے بعد اپنے کا نام واپس لے لیں گے۔ انہوں نے کمیشن میں حصہ لینے کی غرض سے یہ اقدام نہیں کیا ہے جنہیں ایلی اصحاب نے ٹکٹ لے لئے کہ باوجود کا فزات داخل نہیں کیے گئے۔ ان میں ملک شوکت علی میرٹھ لاہور کا پرنٹنگ ڈاکٹر عبدالوہید اور خواجہ فیروز الدین کی شخصیتیں نمایاں ہیں۔ یاد ہے ڈاکٹر عبدالوہید پر بیورو سی لٹرنٹ کے لئے ٹکٹ لگانے کے امریز لٹرنٹ

ہندوستانی سکول کا تبادلہ

کراچی، ۵ فروری۔ ہندوستان کا چار دہات دالا چاندی کا روپیہ۔ ایسی اور چونی بلحاظ تعداد تبدیل کرنے کا سہولتیں دولت پاکستان کے دفاتر۔ مدرسہ کاری سٹوڈنٹ اور مان کی مشاغل نیز اسپرینٹل بک آف انڈیا کی ان مشاغل میں دی جاتی ہیں۔ جو سرکاری کا دو بار فراہم دیتی ہیں۔ لہذا جن لوگوں کے پاس یہ سکے ہوں انہیں اس